

转让、解散、欠薪——

“寒流”袭击中国足球



2018年12月28日下午，球员在容大集团门口打出讨薪横幅。

每到一年职业足球联赛注册、准入之际，对于有些球队而言，就如同要过“鬼门关”！

中乙联赛冠军四川安纳普尔那公开向四川省内外企业或个人发出了合作邀约，形式包括但不限于增资入股或整体股权转让；深圳人人不再报名参加2019年中乙联赛、球队解散；保定市史上第一支职业足球队保定英利易通俱乐部发布声明，称容大集团已经停止对俱乐部的赞助，不再对俱乐部事宜负责，俱乐部将寻求赞助商或无偿无条件出让全部股份。2018年12月传出容大高层欠薪事件，多位球员在请愿书中表示已遭欠薪一个赛季，无法保证正常家庭生活；云南丽江飞

虎因为“不可控的困难，使足球俱乐部举步维艰”，对外寻求合作伙伴，而队员集体讨薪使得球队更加风雨飘摇……

以上还不是中乙球队的全貌，“寒流”也波及了中甲球队。近年来一直“钱紧”的延边富德2019赛季恐同样缺乏资金保障，或将走向破产。2017赛季末从中超降级的辽足同样生存在“寒冬”之中——欠薪7个月，金额达到8000万元！辽足俱乐部表示，面对每年过亿元的投入，他们已经难以为继。而其资金的压力不仅有自身的原因，还因为沈阳市浑南区政府没有按照协议完全兑现资金承诺。如果欠薪问题不能解决，在1月12日中国足协规

定的注册“大限”之前，辽足就无法提供相关财务证明，也就无法完成注册，有着超过60年历史和“十冠王”荣耀的辽足就将退出历史舞台。

如同阴阳合同，欠薪也是中国足球的一颗“毒瘤”，每年的俱乐部注册之时，作为弱势群体的球员为了继续踢球，委曲求全在工资奖金确认表上签字的事情也时有发生，严重影响了联赛的健康稳定发展。也正是因为球员是弱势群体，因此只有在俱乐部准入上更加严格，确保俱乐部资金链不出问题，才能最大程度上减少转让、解散、欠薪等现象的发生。

为了规范职业联赛发展，中国足协在财务规定和监管上出台了更多细化和严格的措施，推出了《中国足球协会职业俱乐部财务监管规程》，并配套推出2019-2021年职业俱乐部的财务监管指标，对控制俱乐部总支出、降低俱乐部对投资人的依赖程度、控制薪酬比例、打击阴阳合同和偷漏税以及欠薪等方面的监管措施，形成科学合理、真实可控的财务指标。用三年的时间，使联赛和俱乐部的投入回归到合理水平，以规范俱乐部财务行为，全面降低俱乐部成本，促进俱乐部和职业联赛健康可持续发展。

大浪淘沙！中国足球的历史车轮滚滚向前，这是一个立规明矩、激浊扬清的过程，这同样是一个遵循规律、久久为功的过程。 据新华社

体坛传真

李娜将重返澳网参加元老赛



2019澳网开幕在即，澳网官方日前正式宣布，前澳网女单冠军李娜将参加今年元老赛。

李娜去年温网“重返”大满贯，出战元老赛。这次澳网，我们又将看到娜姐出现在大满贯元老赛赛场上。除了参加元老赛，1月22日国际网球名人堂将正式宣布最终评选结果，在此前的球迷投票环节，李娜的票数排名第一。李娜很有可能在澳网现场接受这一荣誉。

李娜在多个场合都曾透露，澳网是自己最喜欢的大满贯。2010年，她在澳网闯入首次闯入大满贯四强，并在2011、2013两度获得澳网女单亚军，2014年，李娜终于在澳网圆梦，获得澳网女单冠军。 晚综

马拉多纳评梅西：他永远无法成为领袖

据外媒报道，马拉多纳近日在接受采访时表示，自己很热爱梅西，但他不是领袖，并永远做不到这一点。

因为胃出血在医院里住了几天后，马拉多纳出席了新闻发布会。在谈及梅西时，虽然他表示梅西是他的朋友之一，但依旧没“吝啬”对梅西的批评，“我真心实意地热爱梅西。有人想让他成为一个领袖，但他不是领袖，永远做不到。”

值得一提的是，这不是马拉多纳第一次批评巴萨球星。阿根廷在2018年世界杯被淘汰出局后，马拉多纳就将责任推到了梅西的身上，“比赛前他需要上20趟厕所，让他成为领袖是浪费时间的。” 晚综

率马刺客场击败活塞 执教生涯常规赛总胜场升至历史第三

不老波帅 传奇还将继续

北京时间1月8日的NBA常规赛中，客场作战的马刺以119:107击败活塞，取得本赛季常规赛第24场胜利，排名升至西部第六位。马刺主帅波波维奇执教生涯常规赛总胜场数也达到1221场，追平杰里·斯隆，升至NBA历史第三位，进一步巩固自己在众多传奇主帅中的历史地位。

执教生涯胜场升至第三

在NBA历史上，一共产生了9位“千胜教练”。2015年2月，波波维奇成为第九位“千胜教练”，也是唯一现役教练。在本赛季开始前，波波维奇已先后超越阿德尔曼、拉里·布朗、菲尔·杰克逊、乔治·卡尔等传奇名帅，执教生涯胜场数升至历史第五位。

2018年12月12日，波波维奇取得执教生涯第1211场胜利，超越传奇主帅帕特·莱利，升至历史第四位。目前，波波维奇的执教生涯总胜场数达到1221场，追平杰里·斯隆，凭借胜率优势，排名升至NBA历史第三位。

不过，在波波维奇身前，还有两位传奇主帅的地位不可动摇，分别是威尔肯斯的1332场胜利和唐·尼尔森的1335场胜利。

NBA历史上，执教场次最多的是兰尼·威尔肯斯。1969~1970赛季，威尔肯斯从西雅图开始了自己的NBA主帅生涯，一直到2004~2005赛季还活跃在联盟当中，其间在超音速、开拓者、骑士、老鹰、猛龙、尼克斯等六支球队总共执教过32个赛季，执教

场次高达2487场，高居历史第一。

威尔肯斯是NBA执教场次纪录的保持者，也是第一位“千胜教练”，但NBA教练执教总胜场数纪录的保持者却另有其人。唐·尼尔森NBA执教生涯总共收获1335场胜利，领先威尔肯斯3场，排名历史第一。

在九位“千胜教练”中，波波维奇执教胜率高达67.87%，仅次于菲尔·杰克逊。考虑到波波维奇并没退休迹象，他很可能在2020~2021赛季超越唐·尼尔森和威尔肯斯，成为NBA历史上执教总胜场数最多的教练。

兼任美国男篮主帅

与其他的传奇主帅有所不同，除了在NBA球队执教，波波维奇还有另外一个身份，那就是美国男篮“梦之队”的主教练。早在2015年10月，美国篮协便宣布波波维奇成为美国男篮主帅，任期为2017年至2020年。

“每个人都会达到一定年龄，你还能在这行干多久？”波波维奇经常被问到此类问题，对此他回应称：“哪天我干不了这行了，力不从心了，或自己不想干了，大家也不想让我干时，



我自然会停下一切，告老还乡。”

在波波维奇看来，同时执教一支NBA球队和一支国家队确实有些不便，“但是这不妨碍我继续执教马刺队。”波波维奇特地提到率队3夺奥运会金牌的前任美国男篮主帅沙舍夫斯基，“‘老K’教练能同时执教杜克大学和美国队，并把两者之间的关系处理得非常到位，他已找到正确的方法。”不出意外，2019年篮球世界杯和2020年东京奥运会，波波维奇将率领美国男篮“梦之队”，在世界大赛的舞台上延续自己的传奇。 据《新京报》

俄罗斯寒极马拉松 无人能跑完全程



近日，在俄罗斯奥伊米亚康村举办了一场“寒极”国际马拉松赛，由于天气极度寒冷，没有一人能跑完全程。

奥伊米亚康位于东西伯利亚的萨哈共和国，为北半球“寒极”之一，是世界上最寒冷的永久居住地之一，有500名村民常年生活在这里。一月份，奥伊米亚康平均气温约为零下47度，就连当地学校的停课标准也是零下52度，不到这个温度都要照常上课。

如此寒冷的天气下举办马拉松，只有19人报名，16人参加比赛，来自法国、泰国、俄罗斯等国家和地区。当天气温零下52度，参加比赛的选手刚一出门鼻涕就已经冻住，最终所有参赛选手无一跑完42公里的全马，最长的一位跑了38公里。有选手在接受采访时胡子和睫毛已全被挂上了雪霜。 晚综